

“钢铁驼队”跑出开放发展“加速度”

新时代 新征程 新伟业

贯彻落实全国两会精神

家门口就有中欧班列,让一汽红旗出口实现“出厂即发运”。今年2月以来,中国一汽利用“长满欧”“长珲欧”通道,累计出口整车955台,其中包括一汽红旗、奔腾等系列整车。

如今,在长春兴隆综保区,一派繁忙景象。

今年全国两会政府工作报告提出,“以高水平开放更有力促改革促发展”,释放出一系列重要信息。长春兴隆综保区深入贯彻落实全国两会精神,坚定不移全面扩大开放,打造国际合作和竞争新优势,外贸韧性不断展现,新业态新模式呈现蓬勃发展的强劲态势。

开放是体现城市活力的重要指标。全程海铁联运“单制”班列开始固定发运,货物以本地外贸企业为主,整列发运时效仅需17个小时……近年来,长春市通过“长满欧”等中欧班列与欧洲的联系不断加强,依托长春兴隆铁路口岸多式联运功能优势,

实现属地报关、运抵验放、一单到底,这也是长春市政府相关部门深化改革的成果之一。

作为长春市乃至吉林省高水平开放的重要平台,历经近八年“长跑”,“长满欧”已与欧洲10个国家的30个铁路中心站实现了直接连通,沿线同时连通俄罗斯境内80个站点。这支“钢铁驼队”跑出了长春市、吉林省开放发展的“加速度”,成为丝绸之路经济带外稳外贸和保国际供应链、产业链稳定畅通的重要支撑。

近年来,兴隆综保区以创建国家自主创新示范区为契机,进一步畅通道、兴产业、促消费,大口岸、大平台联动发力,推动综保区加速向国际消费集聚区迈进。2022年,兴隆综保区一线进出口额实现73.6亿元,同比增长319%,总量在东北内陆综保区中位列第二,增速在全国168个海关特殊监管区中排名第14位。

汽车产业集群“上台阶”工程是我省的重点工程,为全力支持汽车整车出口业务开展,长春兴隆海关制定

了“1+1+3”工作机制,即建立汽车整车出口工作专班,设置汽车整车出口专用窗口,采取优先受理、快速办理、全程跟踪服务措施,全力支持红旗、奔腾、解放等省内优质汽车品牌加快海外市场拓展步伐。“长满欧”只是长春兴隆综保区对接“一带一路”,不断提升对外开放层次和水平的一个缩影。

如今,在兴隆综保区进出口商品展示交易中心,来自100多个国家和地区的进口商品,为人们提供了更加多元化的消费体验,不断催生消费新业态、新模式,打造消费新场景。

目前,兴隆综保区已初步形成了“一区一港一中心”“三平台、三通道、三口岸”的发展格局,即:长春兴隆综保区、长春国际陆港、进出口商品展示交易中心;国际陆港平台、国际贸易平台、跨境电商综合服务平台;中欧班列、海铁联运、跨境包机;铁路口岸、整车进口口岸、肉类进口口岸。肩负“先行先试”重任的兴隆综保区不断释放发展新动能,让长春这座内陆城市与“一带一路”的联系不断加强,“朋友圈”不断扩大。

吉林日报记者 王秋月

吉林省政府副秘书长王库接受纪律审查和监察调查

吉林省政府副秘书长王库涉嫌严重违纪违法,目前正接受纪律审查和监察调查。

王库简历

王库,男,蒙古族,1964年1月出生,内蒙古赤峰人,1988年7月参加工作,1985年11月加入中国共产党,在职博士研究生学历。

2005年9月,任吉林省建设厅城市建设处副处长、长白山管委会筹备工作领导小组秘书长;

2006年3月,任吉林省长

白山保护开发区管理委员会秘书长;

2011年11月,任吉林省白山市副市长;

2015年10月,任吉林省旅游局党组成员、副局长;

2017年5月,任吉林省旅游发展委员会党组成员、副主任;

2018年1月,任吉林省长白山保护开发区党组书记、管委会主任;

2022年2月至今,任吉林省政府副秘书长(正厅级)。

城市晚报全媒体记者 陆续

长春市朝阳区人大常委会原党组书记、主任庞国忠被开除党籍和公职

长春市纪委监委对长春市朝阳区人大常委会原党组书记、主任庞国忠严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,庞国忠违反政治纪律,对抗组织审查;违反中央八项规定精神,违规收受礼品;违反组织纪律,不如实向组织报告个人有关事项,在人大代表选举和干部选拔任用中为他人谋取利益;违反廉洁纪律,持有非上市公司股份,给予他人财物搞钱色交易,违规收受管理服务对象钱款;违反生活纪律;利用职务上的便利,为他人谋取利益,以及利用职权或者地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为他人谋取不正当利益,非法收受他人财物,数额特别巨大,涉嫌受贿犯罪。

庞国忠身为党员领导

干部,理想信念丧失,罔顾党纪国法,逾越廉洁底线,生活腐化堕落,大搞权钱交易、钱色交易。其行为严重违反党的政治纪律、中央八项规定精神、组织纪律、廉洁纪律、生活纪律和国家法律法规,构成职务违法并涉嫌犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,党的十九大后不知止,性质恶劣,情节严重,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》《行政机关公务员处分条例》等有关规定,经长春市纪委监委会议研究并报长春市委批准,决定给予庞国忠开除党籍、开除公职处分;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物随案移送。

城市晚报全媒体记者 陆续

《吉林省地震预警管理办法》政策解读新闻发布会举行

3月31日,省政府新闻办召开新闻发布会解读《吉林省地震预警管理办法》。城市晚报全媒体记者了解到,2022年11月10日省政府常务会议审议通过《吉林省地震预警管理办法》(以下简称《办法》),并已于今年1月1日正式施行。

据省地震局有关负责人介绍,我省区域内分布有伊通—舒兰断裂、敦化—密山断裂、扶余—肇东断裂、第二松花江断裂等多条断裂构造,具有发生破坏性地震的构造背景。《办法》的颁布施行,是防范应对地震灾害风险的需要,也是贯彻实施上位法,规范地震预警活动的需要。

在地震预警工作原则和职责任

务方面,《办法》明确了地震预警工作遵循政府主导、部门协同、社会参与的原则,实行统一规划、统一管理、统一发布的工作机制。鼓励、支持公民、法人和其他组织参与地震预警科技创新、产品研发、成果应用及预警系统建设。

在地震预警系统规划和建设方面,《办法》明确省地震工作主管部门会同有关部门编制全省地震预警系统建设规划,报省人民政府批准后组织实施。高速铁路、城市轨道交通等重大工程、可能产生严重次生灾害的建设工程和学校、医院等人员密集场所,应当安装地震预警信息自动接收和播发装置。

在地震预警信息发布与处置方面,《办法》明确了建立地震预警信息统一发布和多渠道播发机制。明确各级人民政府和有关部门、企事业单位,在收到地震预警信息后,应当按照地震应急预案以及行业规定、技术规范进行紧急处置,采取相应避险措施。

在地震预警监督管理与保障方面,《办法》明确县级以上人民政府及有关部门应当加强对地震预警设施和观测环境的保护。规定任何单位和个人不得侵占、损毁、拆除或者擅自移动地震预警设施,不得危害地震观测环境。同时对机关、团体、企事业单位、学校等开展地震预警宣传及演练作出规定。城市晚报全媒体记者 陆续

声明

长春净月投资控股(集团)有限公司(统一社会信用代码:91220101081837047U)法人章(2201962841130)不慎遗失,声明作废。

(上接A03版)

据统计,近两年来,已有1205项科技成果在省内落地转化。全省高校、科研院所以转让、许可、作价入股投资方式承接科研成果合同金额近10.6亿元,位居全国第10位;省内高校、科研院所产出科技成果本地转化合同金额7.6亿元,位居全国第5位;全省高校院所科技成果本地转化的合同金额占比达94.3%,居全国第2位。

区域创新——高新区、示范区抢先机、当先锋、打头阵,是创新型省份建设责无旁贷的先行者。

高新区、示范区作为创新高地,集聚了政策、人才、资金、项目资源优势。这些区域的作用就是要以高地为中心,辐射全省、带动全省,形成创新优势、产业优势、资源优势、发展优势。

作为吉林的创新新高地,长春自创区、农高区“两翼齐飞”。长春自创区“北湖科技城”“环吉大双创生态圈”“净月科创谷”加快建设,科技企业孵化器等各类孵化载体达到76家,在孵企业达到1918家。长春农高区已累计完成固定资产投资3.4亿元,引进了4个院士团队,创新发展先行突

破。同时,我省国家高新区高质量发展进程持续加快,长春高新区在国家级开发区综合发展水平考评排名第2位,长春、吉林高新区在全国高新区评价排名中分别上升6位、17位。

产业升级——创新型省份建设,着眼点和创新,落脚点在发展,产业是创新驱动发展的“度量衡”。

产业发展是衡量一个国家、一个地区科技创新水平的重要指数。没有科技创新支撑的产业必定是孱弱的,是行不稳走不远的。关键核心技术是要不来、买不来、讨不来的,必须以自我革命的勇气不断创新,突破“卡脖子”技术难题,把关键核心技术牢牢掌握在自己手里,才能推动产业领先,推动社会发展。

吉林不断加强原创性、引领性科技攻关,强化科技创新策源功能,用原创性成果和关键核心技术驱动产业上台阶。升级传统产业,发展新兴产业,吉林把创新的引擎开足了马力。

2月21日,吉林省汽车产业集群“上台阶”工程重点项目开工仪式举行。今年,吉林省计划实施汽车产业集群“上台阶”工程项目167个,总投资近千亿元,

达产后预计年产值超1200亿元,目前已有39个项目开工建设,总投资440亿元。这一项目的开工标志着我省汽车产业“万亿级”的发展宏伟蓝图正在向美好现实迈进。

一花独放不是春,百花齐放春满园。

作为农业大省,2022年,我省主要农作物耕种收综合机械化水平达93%,高于全国平均水平20个百分点,农业现代化第一方阵地位更加稳固;作为全国重要的优势肉牛主产区,我省将“秸秆变肉”暨千万头肉牛建设工程作为富民强省的标志性工程,统筹推进粮食和肉牛产业发展;实施人参产业战略提升以及梅花鹿产业创新重大科技专项,以创新壮大特色产业;中车长客国内首列新一代智能城际动车组正式投入运营,中国一汽ALL-IN新能源在电动化、智能网联化等八化领域突破334项关键核心技术,吉林长光卫星自主生产的“吉林一号”高分03星“体重”已降至40公斤,是第一代卫星的1/10;2022年,奥迪一汽新能源汽车、吉化120万吨乙烯转型升级、国家电投绿氢合成氨一体化项目、“陆上风

三峡”等一批标志性重大项目开工建设,中车松原新能源装备产业园和正泰光伏项目均百日建成并投产……

继长光卫星率先成为东北第一个独角兽企业后,2022年末,长春捷翼汽车科技股份有限公司以90亿元估值位列“独角兽”企业榜单第59位,是153户上榜企业中唯一的汽车零部件企业。同时,也成为榜单内东北地区估值最高的“独角兽”企业。

2022年,中车长客、长春光华微电子、一汽解放汽车有限公司、通化建新科技有限公司、长春禹衡光学有限公司作为生产技术或工艺国际领先、单项产品市场占有率位居全球或国内前列的企业,跻身国家制造业单项冠军示范企业行列。

今年3月16日,国务院国资委下发《关于印发创建世界一流示范企业和专精特新示范企业名单的通知》,吉林省一汽解放汽车有

限公司、吉林化纤集团有限责任公司成功入选“创建世界一流专精特新示范企业”。一汽解放不断突破关键技术,构建了强大的自主研发体系,打造了低碳化、信息化、智能化、电动化、高品质的技术平台,形成了以长春为总部的“四国九地”全球研发布局;吉林化纤碳纤维、人造丝、腈纶纤维、竹纤维、中医药五大板块齐头并进,业绩齐增,实现销售收入超200亿元,企业共建成投产6条原丝生产线、6条碳化生产线,为我省碳纤维产业发展再添薪火。

仅2022年,吉林全省就新增国家级专精特新“小巨人”企业25户,省级“专精特新”企业409户。

今天的吉林,是创新的吉林,是活力的吉林,是机遇的吉林。在这片印满奋斗者足迹的热土上,全省上下聚力发力,正奋力谱写着全面建设社会主义现代化新吉林的精彩篇章。

渤海银行长春分行 理财募集期:2023年3月30日-2023年4月6日
 成立日:2023年4月7日
理财有略23年35号376天业绩基准区间 3.5-4.0% 1元起购,额度有限
 财富热线:0431-81965333 地址:长春市绿园区西安大路2699号(与春明街交汇处)
 乘车路线:乘14、22、222、64、224、364到铁西街下车即是 温馨提示:理财有风险,投资需谨慎